

警匪动作电影《潜行》定档12月29日

刘德华十六年后再演反派

犯罪动作电影《潜行》将于12月29日全国上映。日前在北京举行的首映礼上，监制兼主演刘德华，导演关智耀，总制片人李亚平，监制王雅琳，动作导演钱嘉乐，演员林家栋、彭于晏、刘雅瑟、任达华等齐聚一堂，深入解读了人物和故事情节，同时分享幕后趣事。

1 刘德华《潜行》获赞“卷王”

电影《潜行》延续了港片经典的警匪卧底题材，也是刘德华在《门徒》（2007）之后，时隔16年再度在大银幕上饰演大反派。片中，由他饰演的律师林阵安表面斯文儒雅，不动声色间就将数吨毒品在暗网销售一空，波澜不惊中就将敌手悉数消灭，尽显张狂本性。而身为网络毒品调查科警司的方兴（彭于晏饰），作为新时代的警察代表，线下围追堵截、线上暗网攻防，一明一暗的猫鼠游戏激烈上演。

首映礼现场，刘德华获赞“卷王”——无论是对表演的追求，还是作为监制的要求，都带给大家“很大压力”。林家栋惟妙惟肖地模仿了刘德华在片场盯着他们拍戏的严肃模样。监制王雅琳则介绍说刘德华演戏有很多面，“但当监制就只有认真这一面。不管是拍戏还是跑通告，都是提前半小时到片场，没人敢迟到。”而刘雅瑟则直言“演刘德华的太太是高危职业”，幽默发言令现场观众乐不可支。就此刘德华回应道，“怎么处理好剧组的关系？我会给他一杯忘情水。”

2 刘德华演反派“狠入人心”

首映礼现场，许多观众称刘德华此次饰演的大反派林阵安简直“狠入人心”！毒枭与警察间的猫鼠游戏也足够“惊险刺激”，甚至有观众评价：“这绝对是一场年末最狠对决！”除此之外，不少人也称赞：“电影跳脱了以往港式警匪片大多都是枪战爆炸的套路”，被电影中的细腻情感所打动，不仅为林阵安、修浩（林家栋饰）兄弟反目而“揪心”，还因林阵安和Vivian（刘雅瑟饰）的“BE结局”而“泪目”。

片中，刘德华饰演的毒枭林阵安虽然心狠手辣、杀人不眨眼，但却对妻子Vivian无比温柔。Vivian受伤后，林阵安为给她复仇而无差别屠杀仇家和警察，他更是现场调侃，“林阵安唯一遵守的法律就是婚姻法”。而刘雅瑟也向观众们补齐了林阵安和Vivian从相识到相爱的感情前史，“‘我’的世界曾被摧毁，但林阵安给了‘我’足够的安全感”。正是因为他们相互陪伴走过了至暗时刻，所以才格外珍惜彼此。戏里“BE结局”的这对“大哥大嫂”也赚足了观众眼泪。

3 林家栋现场控诉被“逼疯”

林家栋过往塑造过不少深入人心的反派角色，《潜行》是他首次饰演警方卧底，却成了很多观众口中的“最惨打工人”。对此，林家栋现场“控诉”，“刘德华要把我逼疯”“彭于晏也要把我逼疯”。原来修浩卧底毒窝承受着多方压力，上线方兴刚开始不理解自己的困境，不允许自己辞职，而林阵安作为最好的兄弟竟然是幕后毒枭，事业、生活接连遭受打击令他备受煎熬。

彭于晏此番出演网络毒品调查科警司方兴，要带领大家攻破林阵安的暗网，比起动手更需要动脑，这也给彭于晏带来了不同以往的体验。他称自己“以前演警察都在前线”，现在不仅要打，还要“坐在办公室缉毒”。不仅如此，片中方兴既要和上层任达华饰演的领导处理好关系，又要和下线阿南、修浩相处得当，这样才可以保证任务能更好地完成。彭于晏直言自己领悟到了“职场的生存之道”。

4 刘德华谈和任达华多年友谊

电影中，林阵安将长命锁交给了妻子和最信任的兄弟，刘德华解读道这代表着信任和托付，是“人与人之间的一种承诺”。刘德华曾分享自己的“长命锁”早在很多年前就交给了任达华。也正是因为这份信任，任达华在接到《潜行》邀约后直接一口答应。几十年的默契和信任，无需多言。

影片里有颇多像长命锁一样有解读空间的细节，而片名“潜行”也有深意。关智耀导演表示电影里每个人都戴着面具，潜行在别人的生活中，不只有卧底在黑暗中潜行，反派、毒品也借助暗网潜行在大家的生活中。

总制片人李亚平、监制王雅琳和动作导演钱嘉乐，当天也都来到了现场。李亚平聊道，自己从《潜行》的主创们身上感受到了“香港影人的精神力量”，希望自己也能与他们一起“前行”。王雅琳分享了和监制刘德华一起工作的感受，直言他“做演员有很多面，但做监制只有一面，那就是非常认真”。

综合澎湃新闻、南都娱乐

电影《潜行》“全新对决”警察特辑。

